
                                                       

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 

Αθήνα, 29 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ :   

τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

     

ΘΕΜΑ: « Σοβαρή και διαρκής υποστελέχωση του Αστυνομικού Τμήματος Ιεράπετρας – Αδυναμία 

κάλυψης βασικών υπηρεσιακών αναγκών και επιβάρυνση της τοπικής κοινωνίας » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σοβαρό ζήτημα δημόσιας ασφάλειας, θεσμικής λειτουργίας και προστασίας της τοπικής κοινωνίας 

αναδεικνύεται από την τεκμηριωμένη παρέμβαση της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Λασιθίου, η 

οποία αφορά τη δραματική υποστελέχωση του Αστυνομικού Τμήματος Ιεράπετρας και την αδυναμία 

του να ανταποκριθεί πλέον στις καθημερινές ανελαστικές ανάγκες της Υπηρεσίας, τηρώντας 

ταυτόχρονα τη νομοθεσία περί χρόνου εργασίας του προσωπικού. 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία που παρατίθενται, η υφιστάμενη δύναμη του Αστυνομικού 

Τμήματος Ιεράπετρας έχει μειωθεί σε ποσοστό που προσεγγίζει το 40% σε σχέση με την 

προβλεπόμενη οργανική σύνθεση. Η απομείωση αυτή δεν αποτελεί συγκυριακό φαινόμενο, αλλά είναι 

αποτέλεσμα συσσωρευμένων μεταθέσεων, αποσπάσεων αστυνομικών σε άλλες περιοχές, καθώς και 

συνταξιοδοτήσεων των τελευταίων ετών, χωρίς αντίστοιχη αναπλήρωση του προσωπικού. 

Η κατάσταση αυτή έχει ήδη άμεσες και μετρήσιμες επιπτώσεις στη λειτουργία του Τμήματος. 

Ενδεικτικά αναφέρεται η αδυναμία κάλυψης της βάρδιας Σκοπού Αστυνομικού Καταστήματος, αλλά 

και η σοβαρή αποδυνάμωση της Ομάδας ΔΙ.ΑΣ., η οποία αποτελεί κρίσιμη και επιχειρησιακά 

απαραίτητη υπηρεσία για την άμεση αστυνόμευση και την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας. 

Χαρακτηριστικό είναι ότι από τους οκτώ αστυνομικούς που στελέχωναν αρχικά την Ομάδα ΔΙ.ΑΣ. 
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στο Α.Τ. Ιεράπετρας, σήμερα υπηρετούν μόλις δύο, γεγονός που καθιστά πρακτικά αδύνατη την 

ουσιαστική λειτουργία της. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι ο Δήμος Ιεράπετρας παρουσιάζει αυξημένες και πολυσύνθετες 

ανάγκες αστυνόμευσης. Πρόκειται για μια περιοχή με υψηλούς δείκτες εγκληματικότητας, έντονο 

αγροτοκτηνοτροφικό χαρακτήρα –με περίπου 10.000 αιγοπρόβατα και 25.000 στρέμματα 

θερμοκηπιακών καλλιεργειών– αλλά και ισχυρή τουριστική δραστηριότητα, με περίπου 15.000 

τουριστικές κλίνες. Παράλληλα, η εμπορική και επιχειρηματική δραστηριότητα της περιοχής 

εκτείνεται καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, γεγονός που αυξάνει διαρκώς τις ανάγκες για αστυνομική 

παρουσία και έλεγχο. 

Η Ιεράπετρα διαθέτει, επιπλέον, το μεγαλύτερο οδικό δίκτυο της Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου, 

με τρεις βασικούς οδικούς άξονες (Ιεράπετρας–Αγίου Νικολάου, Ιεράπετρας–Βιάννου και 

Ιεράπετρας–Μακρύ Γιαλού/Σητείας), στους οποίους καταγράφεται καθημερινά αυξημένος 

κυκλοφοριακός φόρτος. Ενδεικτικά, στον άξονα Ιεράπετρας–Αγίου Νικολάου κινούνται καθημερινά 

80 έως 100 βαρέα φορτηγά οχήματα, τα οποία μεταφέρουν αγροτικά προϊόντα με προορισμό χώρες 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στην περιοχή λειτουργούν, επίσης, περίπου δέκα δημοπρατήρια και ομάδες 

παραγωγών, ενώ οι αλλοδαποί εργάτες γης υπερβαίνουν τους 2.500, σύμφωνα με στοιχεία του 

Αγροτικού Συλλόγου Ιεράπετρας. 

Στα παραπάνω έρχεται να προστεθεί και η σημαντική επιβάρυνση του Αστυνομικού Τμήματος 

Ιεράπετρας από τη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών κατά το τελευταίο τετράμηνο. Το Τμήμα 

συνδράμει το Λιμενικό Σώμα στη φύλαξη και τη μεταγωγή μεταναστών, με τις μηδενικές ροές 

προηγούμενων ετών να έχουν πλέον αντικατασταθεί από εβδομαδιαίες αφίξεις 30 έως 50 ατόμων, 

ξεπερνώντας συνολικά τους 700 μετανάστες το τελευταίο διάστημα. Η νέα αυτή πραγματικότητα 

δημιουργεί πρόσθετες υπηρεσιακές υποχρεώσεις, χωρίς την αναγκαία ενίσχυση σε ανθρώπινο 

δυναμικό. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, παρά την αναγνώριση του προβλήματος από τη Φυσική Ηγεσία, η προσωρινή 

ενίσχυση του Α.Τ. Ιεράπετρας με πέντε αστυνομικούς έως τα μέσα Οκτωβρίου του τρέχοντος έτους 

έληξε χωρίς να υπάρξει αντικατάσταση. Την ίδια περίοδο αποχώρησαν επιπλέον δύο Δόκιμοι 

Αστυφύλακες, πέντε αστυνομικοί λόγω μεταθέσεων και δύο άτομα λόγω συνταξιοδότησης, ενώ με τις 

τακτικές μεταθέσεις προσήλθαν μόλις δύο αστυνομικοί, γεγονός που επιδείνωσε περαιτέρω το ήδη 

οξύ πρόβλημα υποστελέχωσης. 

Σημειώνεται, τέλος, ότι τόσο η Διεύθυνση Αστυνομίας Λασιθίου όσο και η Γενική Περιφερειακή 

Αστυνομική Διεύθυνση Κρήτης έχουν εισηγηθεί θετικά στα αιτήματα ενίσχυσης του Αστυνομικού 



Τμήματος Ιεράπετρας, γεγονός που καταδεικνύει ότι το πρόβλημα είναι γνωστό, τεκμηριωμένο και 

θεσμικά αναγνωρισμένο. 

Δεδομένων των παραπάνω,  

 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός οργανικών και υπηρετούντων αστυνομικών στο Αστυνομικό Τμήμα 

Ιεράπετρας σήμερα και πώς δικαιολογείται η απόκλιση που αγγίζει το 40% από την προβλεπόμενη 

οργανική δύναμη; 

2. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για τη μόνιμη και ουσιαστική ενίσχυση του Α.Τ. 

Ιεράπετρας, ώστε να καλυφθούν βασικές λειτουργικές ανάγκες και να αποκατασταθεί η 

επιχειρησιακή του επάρκεια; 

3. Προτίθεται να εγκρίνει τη συνέχιση αποσπάσεων προσωπικού με δαπάνες δημοσίου, εκτός Δ.Α. 

Λασιθίου, όπως αιτείται η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Λασιθίου; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για την άμεση ενίσχυση της Ομάδας ΔΙ.ΑΣ. Ιεράπετρας, δεδομένου ότι σήμερα 

λειτουργεί με μόλις δύο αστυνομικούς; 

5. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να διαχειριστεί τη σημαντική επιβάρυνση του Α.Τ. Ιεράπετρας από τη 

διαχείριση των μεταναστευτικών ροών, χωρίς να τίθεται σε κίνδυνο η καθημερινή αστυνόμευση της 

περιοχής; 

6. Σε ποιο χρονοδιάγραμμα θα υλοποιηθούν οι θετικές εισηγήσεις της Δ.Α. Λασιθίου και της ΓΕ.Π.Α.Δ. 

Κρήτης για την ενίσχυση της Υπηρεσίας; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 

 




